

2010年9月2日 星期四  
编辑/徐礼军 校对/贺心海

## 网事

魅力

影视

谈资

益智

►C04版

►C05版

►C06版

►C08版

C  
01

非常网闻

瘦西湖

大学毕业划小船  
船娘月薪三四千

继去年首次招聘5名大学毕业生船娘后，8月31日，扬州瘦西湖公园新招聘的7名大学毕业生船娘上岗。记者获悉，其中一人还是具有学士学位的本科毕业生，这可是瘦西湖的首个“学士船娘”！而去年招聘的大学毕业生船娘，一年后仍坚守岗位，在“大学毕业生当船娘值不值”的争论逐渐平息后，这些女孩子对本职工作又多了些淡定和执著。

7人中唯一的“学士”叫张晓雪，扬州人，今年6月毕业于扬州大学广陵学院旅游管理专业，获经济管理学士学位。“我到公园当船娘，也算是‘专业对口’。”小张说，现在的船娘早就不是传统意义上的船娘了，需要掌握导游、景点讲解、地方历史民情解说等知识，想干好必须“有两把刷子”。

小张说，她毕业后应聘了一些宾馆、饭店、旅行社等贴近专业的单位，但得知瘦西湖公园招聘船娘的消息后，还是决定回家乡工作。父母当初不太理解她的选择，但她最终做通了父母的思想工作。

据了解，这次应聘上岗的7名船娘，每人月薪将达到3000元到4000元，奖金、福利和公园原有员工一样。

公园方面表示，瘦西湖船娘已经成为瘦西湖公园的一块金字招牌和一张闪亮的名片。公园已经对目前50个船娘中不具有大学文凭的人进行培训，使她们都达到大专或大专以上知识层次。公园对所有的船娘进行日语、英语、韩语等语种的培训，“不久，扬州船娘将全是大学生”。

## 网友热议

明月山人：大学毕业生更懂得流体力学、空气动力学，能够精确计算体力分配和划桨路线，还能用外语讨价还价，因此比文盲船娘更有吸引力。

cnm2060：不就是找工作吗？干嘛非要扯上“大学生”？

月锦：读书为何物？还上大学作甚！  
且：只招娘？不招船爹？（腾讯网）



网络趣图

梦乡



(新华网)

副刊

投稿:xlj32855@163.com

电话:65233686

非常微博

姜末：哥吃的不是月饼，是包装。

搞笑转发：婚前与婚后：婚前一见面前就亲嘴，婚后一见面前就斗嘴；婚前生活妙不可言，婚后日子苦不堪言；婚前谎话都是情话，婚后情话多为废话；婚前的男人大都很幽默，婚后的男人大都很沉默；婚前爱情是神话，婚后爱情是笑话；婚前做什么都浪漫，婚后做什么都浪费；婚前情话绵绵，婚后谎话连连。

夫一：女人如果不性感，就要感性；如果没有感性，就要理性；如果没有理性，就要有自知之明；如果连这个都没有了，她只有不幸。

一抹晨曦：分手后不能再成为朋友，因为彼此伤害过。分手后也不能再成为敌人，因为彼此深爱过。因此，我们成了最熟悉的陌生人。

见深：方法比知识更重要，人品比能力更重要；知识不是智慧，解决问题的方法才是智慧。知识不是力量，智慧才是真正的力量。“教育就是叫人去思维”，思考力比记忆力更为重要和有效。身体不好是废品，思想不好是毒品。人品，是真正的最高学历，人品，是人施展能力的基础，是当今社会稀缺而珍贵的品质标签。

舞月亮：世界很奇妙，凡事都是另一半一半。男人一半，女人一半；好人一半，坏人一半；白天一半，夜晚一半。在这个“一半一半”的世界里，想要求得百分之百的圆满，几乎是不可能的。所以，我们只有用这一半的人生去影响另外的一半，用好的一半去影响坏的一半。

紫云女士：图书越来越多，好书越来越少；娱乐越来越多，快乐越来越少；搞笑越来越多，幽默越来越少；恋爱越来越多，爱情越来越少；发言越来越多，真话越来越少；职称越来越多，学问越来越少；权势越来越大，威望越来越小。（新浪微博）

网罗天下



美国南卡罗来纳州默特尔海滨野生动物园，一只红毛大猩猩收养了两只小白狮，并与它们嬉戏，温馨场景吸引了许多游客驻足观看。画面显示，红毛猩猩欢快地躺在地上，伸出双臂将两只可爱的小狮子搂在怀中，满足之感和幸福之情溢于言表。

(大旗网)

本文版图整理 杨文静

要记住买点儿礼物给女朋友。”杨林的舍友汤强说道。

“现在社会上‘剩男剩女’越来越多，我儿子学的是纯工科的专业，将来工作圈内女性肯定很少，所以我觉得他上大学时能谈上女朋友最好，免得错过了黄金期。”杨林的父亲说。

据调查，不少外企、私企规定同事之间不准谈恋爱，也是父母鼓励大学生子女谈恋爱的一个重要原因。

记者还发现，“恋爱经费”不仅男生有，女生也有。

网友对此有不同看法。湖北交通职业技术学院武汉高级心理咨询师彭璐说，大学生谈恋爱无可厚非，但是家长给“恋爱经费”却值得商榷，毕竟孩子谈的是感情不是钱，而且大学生有自食其力的条件，生活费之外的额外费用完全可以自己挣。

(新浪网)

家长给大学生子女  
“恋爱经费”惹争议

近日，武汉洪山区某高校大二学生杨林告诉记者，他到校前，父母给他两份钱，一份生活费，一份“恋爱经费”。记者发现，“恋爱经费”近年来在武汉高校大学生中悄然兴起。

“暑假期间，我随后向父母说了一下我交女朋友的事，没想到他们就记住了，还为我准备了‘恋爱经费’。”杨林说，父母之所以这样敏感细心，可能是因为他表哥的缘故。

杨林的表哥上大学时，家长一直要他好好学习，不准谈恋爱分心。后来，由于表哥从事的是机械方面的工作，交友范围狭窄，27岁还没交过女朋友，急坏了家里人。

杨林说，该校不少有女朋友的男同学都有“恋爱经费”，仅他们宿舍就有3个。“我家在农村，本来钱就不多，我本来不要‘恋爱经费’的，可是父母一定要给，还总是劝我对女朋友要大方点儿，生日、节日